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Інтегровані кінноспортивні комплекси (ІКК) поєднують в собі спортивну 

інфраструктуру, господарські об’єкти та готельні зони в один просторово-функціональний 

комплекс. При планування таких важливим є ефективний взаємозв’язків між цими зонами, що 

повинне визначати безпеку як коней так і людей, враховувати оптимальність логістики, 

конкурентоспроможність комплексу та рівень сервісу. В умовах зростання інтересу до кінного 

спорту та туризму в Україні модернізація таких комплексів набуває особливої актуальності. 

Мета – створити функціонально-логістичну модель ІКК, яка б забезпечить ефективну 

взаємодію між спортивною, готельною та господарською зонами, підвищить ефективність 

використання території та загальну функціональність комплексу, а також впорядкує 

транспортні потоки для мінімізації транспортних конфлікти між зонами. 

ІКК складається з трьох зон: спортивної, яка включає арени (конкурні, виїздкові, поле 

для троєборства), тренувальні зони (відкриті та закриті манежі, розминочні поля, манеж 

бочка), зони догляду та відпочинку коней (стайні, левади та паддоки, автоводилки, 

ветеринарно-лікувальний блок); господарської, яка складається з кормосховищ, складу для 

інвентарю та обладнання, побутового та санітарного приладдя, службових приміщень, кузні, 
майстерні, ділянки для утилізації відходів, котельні та інженерні споруди; і готельної (готель 
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або котеджідля спортсменів, гостей та тренерів, ресторан, лаунж-зона, рекреаційні 

майданчики, паркінг та сервіс). 

 
Рисунок 1 - Зональна схема ІКК 

При плануванні необхідно, щоб логістичні взаємозв’язки між спортивною і 

господарською зонами складалися з коротких та безпечних, для переміщення коней, 

маршрутів, які мінімізуватимуть шумові та стресові фактори. Важливо щоб відбувалося 

розділення потоків спортсменів з кіньми та персоналу й техніки. А також, щоб ці маршрути 

забезпечували швидкий доступ до ветеренарної зони. 

Зв’язок між спортивною і готельною зонами повинен містити зручні пішохідні маршрути 

для пересування  учасників і гостей та шумоізоляцію житлової (готельної) зони від 

тренувальних майданчиків. 

Можна впровадити принципи оптимізації функціонально-логістичної моделі: 

функціональна сумісність, (уникнення конфліктів між потоками людей, коней і техніки), 

ефективна навігація, безпекf, екологічністm, створення комфортних умов та забезпечення 

універсальності комплексу. Оскільки, як наслідок  скоротиться час обслуговування коней на 

15–25%, підвищиться пропускна спроможності майданчиків, покращиться санітарно-

екологічний стан комплексу, зросте туристична привабливість за рахунок комфортної 

інфраструктури, зменшаться експлуатаційні витрати та кількість аварійних ситуацій, а отже 

підвищиться рівень безпеки спортсменів і тварин. 

Із основних варіантів схем поєднання функціональних зон є Централізована ( де основні 

об’єкти розміщені компактно навколо головної осі — центральної алеї або манежу, вона є 

зручною для невеликих комплексів), Зональна (де територія ділиться на окремі функціональні 

зони різними насадженнями або природним рельєфом, підходить для комплексів середньої 

площі), Ландшафтно-розосереджена (де об’єкти розкидані по території, підпорядковуючись 

природному рельєфу і Застосовується у великих комплексах) та Комбінована. 

Ключовим інструментом для ефективної організації простору, підвищення операційної 

ефективності та забезпечення безпеки є функціонально-логістична модель інтегрованого 

кінноспортивного комплексу . Оптимізовані взаємозв’язки між спортивною, господарською 
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та готельною зонами забезпечують та підвищать конкурентоспроможність ІКК та 

сприятимуть розвитку кінного спорту і рекреаційно-туристичних послуг. 
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У сучасному будівництві спостерігається стійка тенденція до впровадження 

індустріалізованих та енергоефективних конструктивних рішень, здатних забезпечити 

одночасно несучу та теплоізоляційну функції огороджувальних елементів. Одним із 

перспективних напрямів є застосування композитних стінових систем на основі 

холодноформованих сталевих профілів (ХСП) у поєднанні з легкими бетонними сумішами, 

які забезпечують структурну та ізоляційну роботу матеріалів у єдиній системі. Такий підхід 

дозволяє поєднати високу міцність сталевих елементів з низькою теплопровідністю і 

достатньою несучою здатністю легких бетонів, що особливо актуально для малоповерхового 

будівництва та для використання технологіях швидкого зведення конструкцій. 

Конструктивна ефективність композитних систем значною мірою визначається 

характером взаємодії між профілем та бетонним заповненням. Сумісна робота забезпечується 

завдяки адгезійним властивостям легкого бетону, механічним зчепленням до гофрованих 

стінок профілю та ефекту обтиску, який виникає у процесі тверднення бетонної суміші. 

Відповідно, параметри зчеплення, конфігурація профілю, тип заповнювача та густина легкого 

бетону суттєво впливають на загальну несучу здатність і жорсткість стінового елемента. 

Наявні дослідження свідчать, що оптимізація форми ХСП підвищує рівень ефективності 

сумісної роботи сталі та бетону і дозволяє зменшити локальні втрати стійкості, характерні для 

тонкостінних елементів. 

З точки зору механічної роботи такі системи здатні працювати як елементи 

комбінованого навантаження — сприймати стискання, згин і місцеві впливи завдяки 

перерозподілу зусиль між сталевим профілем та бетонним ядром. Легкі бетони густини 400–

1200 кг/м³ забезпечують не лише зменшення ваги конструкції, а й підвищення стійкості 

тонкостінного профілю за рахунок внутрішнього заповнення, яке перешкоджає втраті місцевої 
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